



Nuestra Lucha

Organo provin-
cial del Partido
Socialista y por-
tavo de la
U. G. T.

MURCIA — Año II — Tercera época — Número 27

JUEVES, 21 DE OCTUBRE DE 1937

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1903

Tampoco ayer resolvió nada el célebre Comité El día fué de gran actividad política

En los frentes el enemigo presionó, rechazándosele casi siempre

Editorial

Ante el próximo Congreso Provincial de la U. G. T.

Constituía una necesidad imperiosa la organización de la Federación Provincial de Trabajadores de la U. G. T. Tan exigentes eran las razones que aconsejaban esta coordinación de las organizaciones obreras de nuestra provincia, que la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de la capital asumía, en la práctica, las funciones de Comité Provincial. Todas las gestiones, todas las intervenciones en los organismos locales, las llevaba a cabo la Administrativa, que llenaba voluntariamente una función que de una manera más o menos directa se le otorgaba por todos. Pero la complejidad creciente de las cuestiones de la Sindical obrera, la importancia que da el volumen de sus efectivos a cualquier decisión de la misma, exigen la estructuración de la gran organización, más aún en momentos en que los problemas nacionales, en que de modo tan esencial participa la Unión General, son de tal gravedad, que su tratamiento y solución no puede dejarse a la libre y espontánea determinación de las Casas del Pueblo locales. El Congreso se convoca en circunstancias críticas para la vida de la Unión General. Podemos afirmar, seguros de que no aventuramos nada, que en toda su historia gloriosa la U. G. T. no ha pasado momentos tan críticos como los presentes. Y no ya desde el punto de vista de la situación nacional, de la guerra cruel que vivimos, a la que la Unión ha de consagrar y está consagrandose sus mejores energías, sino pensando en su pleito interior. Pleito interno, que no representa ya un asunto personal o reglamentario, sino que, poco a poco, conforme cada posición va fundamentando sus razones, adquiere caracteres de diferencias ideológicas, como decíamos en reciente editorial. Esto, junto a la trascendencia de la obra a realizar, al lado del programa de trabajo que habrá de trazar a todos los Sindicatos, agiganta la importancia del Congreso. Y agiganta, igualmente, la responsabilidad de cuantos en sus deliberaciones han de tomar parte. Mediten bien las organizaciones todas de nuestra provincia la empresa que van a afrontar; aquilaten los méritos y la conducta, sobre todo la conducta, de quienes han de venir a representarlas. Que el porvenir de la Unión está, en buena parte, en nuestras manos y con ello, nos enorgullecemos de sentirlo así, el porvenir de la República, tan íntimamente afincada en los efectivos de la gloriosa U. G. T. No se dejen seducir por los oropelos del relieve rápidamente adquirido por cualquier recién venido a nuestras filas. Cuando la Unión está en momentos críticos, hay que volver la cabeza hacia los que en lucha tenaz de muchos años sufrieron privaciones, acosos, encarcelamientos, por sus ideales. El día 31, los delegados que traigan la voz de la provincia deberán llevar en sus conciencias, bien impresa, la grandeza de su misión. Y estamos seguros de que, aunque la pasión, la noble pasión ideal, empujando los debates en empeñada discusión, por lo que a todos nos importa, la fortaleza y la historia futura de nuestra Sindical, todos someteremos nuestros particulares puntos de vista a la decisión de la mayoría y claudicaremos las sesiones del Congreso con el espíritu tranquilo de haber cumplido nuestro deber y dispuestos a trabajar por la guerra y la revolución proletaria.

Partes oficiales de guerra facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

ESTE.—La artillería propia, en el Alto Aragón, disparó sobre concentraciones enemigas, produciéndoles bajas vistas. En la pasada noche hizo algunos disparos sobre una caravana de automóviles, que se dirigía de Zaragoza a Mediana, ocasionándole daños. Fuego de fusil y mortero en Rodén y Mediana del sector de Fuentes de Ebro. **NORTE.** — Frente oriental. — Después de un duro combate, el enemigo rompió nuestras líneas por la vaguada existente en El Collado y La Braña. Las fuerzas propias se retiraron a las alturas de Braña y contrapendiente de El Collado. Un fuerte ataque enemigo en el sur de Mediana, fué rechazado con energía y muchas bajas facciosas. Sin embargo, los rebeldes lograron rebasar Villaviciosa por el sur. **SUR.**—El enemigo atacó de madrugada nuestras posiciones de la sierra El Perú. Fué rechazado con muchas bajas vistas y al contraatacar nuestras fuerzas ocuparon las alturas de Loma de Barrero, continuando su avance para consolidar esta posición. El enemigo quedó muy quebrantado. **Bombardero propio sobre el pueblo de Tozar (Granada) y enemigo sobre varias posiciones y alrededores de Colomera.** **LEVANTE.**—Nuestras fuerzas de Carbonera efectuaron un reconocimiento y llegaron a la cota 1.163, coronando Cerro Perdigo, sin encontrar enemigo. Otr descubierta por el flanco izquierdo de Campillo llegó hasta la carretera de dicho pueblo a Bezas. **CENTRO y SUR DEL TAJO.**—Sin novedad.

Camaradas, modificación Los que vienen, los que van y "los que están ya de vuelta"

Si, si, camaradas, podéis reír estrepitosamente, gritar a pleno pulmón, dar, uno tras otro, o varios a la vez, multitud de "dos de pecho". Está bien. Venís de los frentes y necesitáis estas expansiones. Habiéis estado tiempo y tiempo aguantando el frío, el calor, la lluvia, los "bichitos" y demás incomodidades de las trincheras; habéis estado constantemente en un hilo vuestra vida; tanto que muchos compañeros habrán caído, acaso para siempre, a vuestro lado; hace un mes, dos o tres que no veis a vuestros padres, a vuestros hijos, a vuestras compañeras. Está justificada que tengáis una alegría que se desborda cuando os encoráis tras libres de aquellas angustias y cerca ya de los que tanto echabais de menos. Además, os lo habéis merecido. Habiéis acudido a la lucha sin reparo alguno, incluso voluntariamente, quizá hasta con edad excesiva para ello, a los lugares en que la República os ha indicado que os necesitaba. Ahora, camaradas, no abusar de la alegría. Nosotros estamos señalando todos los días, comentándolos en tono humorístico, ciertos espectáculos que se dan en la retaguardia de los facciosos. La nuestra tiene que ser algo completamente distinta. Pensad en esto: que soportáis toda clase de molestias y os exponéis a infinidad de peligros; no por el simple deporte de jugar a la guerra; que ni siquiera nos interesan los invasores aunque, claro, lo principal es echarlos de nuestro suelo, sino que, al mismo tiempo que se gana la guerra, tenemos de haber construido una España muy distinta de la anterior, culta sobre todo, pues sin cultura no hay pueblo bien organizado. Si, si, reíd, gritad, cantad. Pero no abuseis de la alegría.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Companyns cumplimenta al Jefe del Estado y al del Gobierno

Y dice que no sabe cuándo hablará por radio y sus palabras no tendrán transcendencia

El Gobierno se reunió en Consejo

COMPANYNS CUMPLIMENTA AL JEFE DEL ESTADO Y VISITA AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Valencia, 20.—El presidente de la Generalidad llegó esta mañana a las doce y media a la Presidencia de la República, acompañado de los consejeros Sbert, Pi y Suñer, Comorera y por el secretario de la Presidencia de la Generalidad Martí Romé. Inmediatamente Company y sus acompañantes penetraron en el despacho del jefe del Estado. La entrevista celebrada entre los presidentes Company y Azaña duró hasta la 1.50.

A la salida el presidente Company fué interrogado por los periodistas, a los que se limitó a decir lo que sigue: He venido simplemente a saludar y a cumplimentar a S. E. Como uno de los informadores le indicase que la entrevista había sido muy extensa, contestó: Pues no ha habido más que una entrevista protocolaria. Por la tarde, —continuó diciendo—, recibiré a ustedes en mi despacho.

Los consejeros que acompañaban al presidente de la Generalidad tampoco dieron detalles de la entrevista, diciendo que se había deslizado en términos de la máxima cordialidad. Seguidamente se dirigieron a la Presidencia del Consejo, regresando poco después, marchando a almorzar con S. E. en la Presidencia de la República, invitados por él.

VISITAS A COMPANYNS.— UN RATO DE CHARLA CON LOS PERIODISTAS

Esta tarde el presidente de Cataluña, Company, recibió una gran cantidad de visitas. Entre los que estuvieron a saludarle figura el ex ministro, Albornoz, el diputado a Cortes, Baeza Medina, los diputados por Lérida, Guasch y Sumit, el director general de Prisiones Vicente Sol, una representación de los soldados catalanes que sirven en Valencia, el general Araguren el Magistrado Francisco Armenté, el delegado de la Subsecretaría de Propaganda Quilez Vicente, don Francisco Montoya, el general Asensio y el presidente del Ateneo Popular Valenciano.

A las cinco y media de la tarde el presidente Company recibió nuevamente a los representantes de la prensa nacional y extranjera, a los que obsequió con un lunch. Company les dijo: Siento que si alguno de los que aquí están reunidos quiere hacer algunas preguntas políticas o de otro carácter, salga defraudado, pues como dije a mi llegada a Valencia, quiero pasar por aquí sin hacer ninguna declaración de esta naturaleza, así es que no hablaré de cosas de importancia, ni esperen de mí otras declaraciones. Les he reunido únicamente, continuó diciendo, para que acepten este refrigerio y que me sirva de pretexto para saludarles nuevamente.

Uno de los periodistas le preguntó si les podía decir algo de lo que pensaba hablar en su anunciado discurso por radio desde Madrid, a lo que contestó: No sé. Es posible que por radio mañana no me sea posible hablar. Tengo que continuar las conversaciones comenzadas hoy en la Presidencia del Consejo, a las que asisten también los consejeros que me acompañan desde Barcelona. Esta tarde hoy Consejo de ministros, así es que mañana no podré realizar más conversaciones. En caso de hablar por radio será otro día.

La iniciativa, siguió diciendo, es del presidente del Consejo, y a mí me ha parecido muy bien, pues tengo verdaderos deseos de ir a Madrid y ponerme en contacto con tan heroico pueblo; pero de todas maneras mi intervención por radio no será nada transcendental, sino que se limitará a un saludo afectuoso. Iremos a Madrid cuando el jefe del Gobierno pueda, e insisto en que lo que yo tengo que decir no tendrá transcendencia alguna. —Entonces, preguntó un periodista ¿tarde usted todavía en regresar a Barcelona? —Pienso volver enseguida que pueda. Mis deseos son volver en breve. Y no tengo nada más que decirles. Unicamente quiero recordar que hay un refrán que dice: "Hablando la gente se entiende", el cual habrá que reformarlo de la siguiente forma: "Sintiendo la gente se entiende". Cuando se siente el peso de la responsabilidad todos se entienden, porque se siente la grandeza y la transcendencia de los momentos en que vivimos.

En caso de hablar por radio será otro día.

La iniciativa, siguió diciendo, es del presidente del Consejo, y a mí me ha parecido muy bien, pues tengo verdaderos deseos de ir a Madrid y ponerme en contacto con tan heroico pueblo; pero de todas maneras mi intervención por radio no será nada transcendental, sino que se limitará a un saludo afectuoso. Iremos a Madrid cuando el jefe del Gobierno pueda, e insisto en que lo que yo tengo que decir no tendrá transcendencia alguna. —Entonces, preguntó un periodista ¿tarde usted todavía en regresar a Barcelona? —Pienso volver enseguida que pueda. Mis deseos son volver en breve. Y no tengo nada más que decirles. Unicamente quiero recordar que hay un refrán que dice: "Hablando la gente se entiende", el cual habrá que reformarlo de la siguiente forma: "Sintiendo la gente se entiende". Cuando se siente el peso de la responsabilidad todos se entienden, porque se siente la grandeza y la transcendencia de los momentos en que vivimos.

VISITA A LA DELEGACION DE LA GENERALIDAD

A las siete y cuarto de la tarde, Company y los consejeros Sbert, Pi y Suñer, Comorera y el secretario de la Presidencia Martí Romé, marcharon al local de la Delegación de Cataluña de Valencia, en donde recibieron numerosas visitas entre ellas a una importante representación del Casal de Cataluña de Valencia, que le ofrecieron un artístico pergamino. En el acto de la entrega pronunció unas sentidas palabras el presidente de la citada entidad, Valsé, contestándole con otras de agradecimiento Company, quien añadió que todos deben laborar con entusiasmo para el logro de lo que es fiesco de todos: el ganar la guerra.

REORGANIZACION DE LOS MINISTERIOS?

Valencia, 20.—Según noticias es propósito del Gobierno suprimir el actual ministerio de Comunicaciones, pasando sus servicios y dependencias, agrupados en una Dirección general, al ministerio de la Gobernación. A la vez se formarán un ministerio de Abastecimientos y Transportes y otro de Obras públicas y Trabajo.

La reunión de ayer del Comité de No Intervención El delegado italiano hace unas proposiciones "raras" y acuerdan volver a reunirse

Londres, 20.—A las tres y media de la tarde se reunieron los delegados del Comité de No Intervención, terminando la sesión a las seis y media. El representante italiano fué el primero en intervenir para decir que el Gobierno de su país había declarado siempre que no podría hablarse de uno de No Intervención, mientras las potencias no hubiesen hecho una declaración de neutralidad que comprendiese la vez el reconocimiento del derecho de beligerancia a ambas partes contendientes en España.

El Gobierno italiano, añadió, acepta el principio del derecho de guerra contenido en el plan británico del 14 de julio, y que se consideraría como un medio para salir de la actual situación. Pide que el delegado de Francia aclare lo que ellos entienden por "ciertos derechos", acerca de lo que parece

que el embajador francés había hablado con relación a los derechos de beligerancia.

Italia, añadió, estaría dispuesta a aceptar la retirada de los voluntarios, según la declaración del plan inglés y que se enviase una comisión a ambos campos españoles para hacer los preparativos sobre la retirada de todas las personas dudosas y ante la posibilidad de una rápida ejecución de estas medidas. Está dispuesta también Italia, en relación con el reconocimiento del derecho de beligerancia, a que una comisión salga para España a fin de comprobar el número de voluntarios que existen en uno y otro campo, y después de conocer el informe de ella se podría resolver acerca de la misma y de la proporción en que se haría la retirada. Dijo Grandi también que Italia espera armamentos que se lleguen a un

acuerdo rápido y definitivo. Volvió a recordar sus propósitos de que se acuda a las dos partes en lucha para obtener su colaboración en la ejecución de esta propuesta. Entonces Italia accedería a la proposición británica sin tener en cuenta el número de la retirada de los voluntarios. Esta sería definitiva según el convenio a que se pudiera llegar. Después de intervenir otros delegados, cuyas palabras no se conocen, pues aunque la reunión terminó a las seis y media, hasta las nueve no se levantó la sesión, empleándose este tiempo en redactar un comunicado que dice lo que sigue:

Después de haber escuchado las declaraciones hechas por la mayoría de los delegados y de haber comprobado el progreso sustancial realizado hoy

INFORMACIÓN LOCAL

Impresión del día

BAILES

Nuestra retaguardia se encuentra minada por una inexplicable frivolidad que no es la que corresponde al sacrificio de los que en los frentes dan todo por el triunfo de la justicia y de la independencia de España.

La verdad es que cada día nos preocupamos menos de la guerra y que la insensibilidad se adueña de nuestros corazones. La verdad de lo que decimos nos la prueba la facilidad con que entre nosotros corren los bulos más terribles y el pánico con que se acoge la menor alarma.

Secundariamente se trata de un proceso de desmoralización, que tenemos el deber ineludible de atajar y combatir.

Uno de los síntomas de este mal es la frecuencia con que se organizaban bailes y otras diversiones poco a tono con los momentos de trágica gravedad que estamos viviendo. Oramos que debían de prohibirse, pues no hay razón alguna que los sirva de base.

La juventud tiene deberes que cumplir, en los que no puede existir descanso ni pausa, en tanto que la guerra siga ensangrentando nuestra patria. No es el asistir a bailes uno de esos deberes.

Instruirse militarmente; capacitarse intelectualmente; hacerse más fuertes de cuerpo y con la práctica de deportes; capacitarse políticamente mediante lecturas y conferencias.

Toda ésta es la labor de un perfecto joven antifascista, que debe simultanear con sus ocupaciones en pro de la causa de todos.

Se podía alegar que los bailes se organizan casi siempre con fines benéficos; pero contestamos que los beneficios que reportan son siempre escasos y nada resuelven.

Decía hace meses un camarada que en los frentes matan las balas y que en la retaguardia debían morir de agotamiento. Esta es la verdadera norma de conducta de los que permanecemos en la retaguardia.

Información Municipal

Manifestaciones del Alcalde

El camarada Piñuela dijo que, para conocimiento de vendedores y compradores, quería hacer público que en el mercado de hoy, saliendo al paso de las mil estratagemas que se vienen empleando para eludir la tasa, queda terminantemente prohibido el comprar aves y animales a ojo, pues todas las compras habían de hacerse a peso y a precio de tasa, exceptuándose únicamente los lechones y cerdas preñadas, que, por costumbre, se han vendido siempre a ojo.

SOBRE EL TRIGO Y OTROS PRODUCTOS

Manifestó también que la Comisión Municipal de Abastos está haciendo las necesarias gestiones para que nuestra población quede rápidamente abastecida de trigo.

También se ha ultimado un contrato sobre la venta en Murcia de sardinas saladas, cosa que pronto comenzará.

Acetate hay comprado en cantidad suficiente para dos meses.

DATOS SOBRE ABONOS Y AGRIOS

El Director general de Agricultura dice lo que sigue:

"En cumplimiento con la legislación de abonos debe exigirse a todos los almacenistas de esa provincia la declaración constante de las existencias de fertilizantes en las fechas que deben hacerlo al objeto de saber periódicamente las disponibilidades de dichas materias que nos comunicará mensualmente".

También por el señor Director general de Comercio se me dice:

"Ruego a V. S. ordene a los Comités agrícolas locales de esa provincia o en su defecto a los Consejos municipales envíen con la máxima urgencia a la Central Exportación Agraria domiciliada provisionalmente en la Dirección general de Comercio, relación detallada de todas las existencias que haya en el término municipal de materiales para la confección de envases para naranjas, mandarinas, limones y pomelos; de los medios de transportes que se puedan destinar a este tráfico, del número de almacenes destinados a la confección de los agrios en los diferentes pueblos naranjeros de esa provincia y situación de disponibilidad de cada uno de ellos. Caso de ocupación por cualquier causa a que están destinados y por quien ha sido ordenada la ocupación."

Lo que se hace público para conocimiento de quienes afecta.

Le ruego lo publique en el periódico de su digna dirección a fin de cumplir lo ordenado.

Murcia, 10 de octubre de 1937.—El alcalde, F. Piñuela.

PRECIOS DE TOMATES Y PIMENTOS

Precios que han de regir a partir de hoy para los siguientes artículos:

Tomates de la marina, gordos, de 1.ª, precio en Lonja, 0'70; id. en Plaza, 0'85; id. id. medianos, de 2.ª, 0'60 y 0'75; Pimientos, marca, colorados, gordos, 1'45 y 1'60; id. id., verdes, 1'30 y 1'45.

Visite V. la Ferretería del Barrio

Y encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TÉCNICAS

Colefacciones • Saneamiento • Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis

DESPACHO Y EXPOSICIÓN: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1

MURCIA — Teléfono, 1809

LA CASA DE LOS REGALOS

TAZAS DESAYUNO LOZA, EN COLORES. a 1'50 ptas.

PLATOS MESA LOZA BLANCOS, docena? a 8'00 "

MUY PRONTO LLEGARÁ UN GRAN SURTIDO EN VAJILLAS, VASOS Y JARRAS DE CRISTAL - RIQUELME, 4.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO

RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELEFONO, 2510

Sexto Batallón del Transporte Automóvil

Necesitando adquirir este Batallón cuatro sillones para barbería, se pone en conocimiento de los constructores para que presenten sus ofertas en esta Oficina de Mayoría, sita en Capuchinas, número 3, de esta ciudad.—El Capitán Mayor, Gabriel Aguilera.

Partidos y Sindicatos

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE EDIFICACION

SECCION OBRAS PUBLICAS. U. G. T.—MURCIA

Por la presente se cita a todos los camaradas pertenecientes a dicha sección, como son Capataces, Auxiliares, Prácticos, Machacadores, Tiradores de piedra, peones en general y carreteros, para una reunión que tendrá lugar el domingo, día 24, a las 10 de la mañana, en el Salón Rojo de la Casa del Pueblo. Se ruega que todos los Sindicatos de la provincia manden sus representaciones a dicha Junta, por ser de suma importancia para los trabajadores de Obras Públicas.

SINDICATO DE AGENTES DE COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA U. G. T. — MURCIA

En sesión celebrada por este Comité Ejecutivo se tomó el acuerdo de dirigir una carta a la Ejecutiva de esta Casa del Pueblo, interesándole que abra una suscripción para adquirir prendas de abrigo destinadas a nuestro glorioso Ejército, cuya suscripción encabeza este Sindicato con la cantidad de doscientas pesetas.

En sesión celebrada por el Comité Ejecutivo de este Sindicato se tomó el acuerdo de dirigir a la nueva Ejecutiva de la U. G. T. el siguiente telegrama:

"Ejecutiva U. G. T.—Valencia.— Nos adherimos y ofrecemos para laborar cuanto redunde beneficio organización como hemos venido haciendo anteriormente." —Garrido, Secretario.

PARTIDO COMUNISTA (RADIO ESTE)

Por el presente se cita a todos los militantes del Partido, como igualmente a todos los simpatizantes y antifascistas en general, a la gran conferencia que tendrá lugar en próximo viernes día 22 del corriente, la cual estará a cargo del camarada Bernardo Parra, director de la Escuela de Cuadros del Partido y que versará sobre el tema "Momento político actual", dando principio dicha conferencia a las nueve de la noche.

SINDICATO DE OBREROS LIMPIABOTAS (U. G. T.)

Se cita a junta general extraordinaria para mañana viernes, 22, a las seis y media de la tarde.

Deberán acudir todos los compañeros del gremio. Se ruega la puntual asistencia.—El secretario, José Marín.

CARTELERA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las cuatro y media a las doce y media, la magnífica producción "Paramount", en español, EL HOMBRE LEON.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro y media a las diez y media, la magnífica producción Fox en español, CINCO CUNITAS.

CINEMA INIESTA

Hoy jueves, desde las cuatro tarde a las doce noche, la preciosa obra Columbia UNA NOCHE DE AMOR.

SALON SPORT VIDAL

Hoy jueves, desde las cinco a las doce, la chispeante película cómica, AMNESIA EFERVESCENTE.

CINE POPULAR

El próximo sábado, LA SOMBRA MISTERIOSA y el drama hablado en español, EL OCTAVO MANDAMIENTO.

Conseguirá ventajas comprando su calzado en LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 9

TELEFONO, 2400

BAB DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. — Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

Compramos

MAQUINAS DE ESCRIBIR nuevas o usadas en buen estado. Ofertas al Comité Provincial del S. E. L. Sazillo, 7, Murcia.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

XX ANIVERSARIO DE LA CONSTRUCCION SOVIETICA

Suscripción pro Homenaje de España a la U. R. S. S.

Suma anterior, 1.719'50 pesetas.

Sindicato de Camareros (U. G. T.), 250 pesetas; Idem de Peluqueros Barberos, 25; verios donativos de amigos de los A. U. S., recaudados por Antonio Pereira, 200'40; Industrias Destilerías Bernal, 100; Sección de embutidos, jabón y sierra Industrias Bernal, 100; Sección Conservas Industrias Bernal, 50; Sección Agricultura Industrias Bernal, 50; Alfonso Sánchez, Murcia, 5; control obrero de la Casa Fontecha y Cano, 50; recaudado por el camarada José Pina; Cutilla en la Casa del Pueblo, Murcia, 77'70; Manu 1 López Sánchez, Murcia, 5; un antiguo federal, Murcia, 10; vendedores de Prensa, Murcia, 200; Simens Industria Eléctrica, 25; Calzados Peral, 10; Camisería Inglesa, 5; Blanco y Negro, 10; L. y V. Castilla, 10; control obrero de P. Palazón, 10; Felipe Carrillo Fernández, 10; La Alegría de la Huerta, 25; Manuel Medina Clares, 10; Confecciónes Madrid, 10; Celestino Molina, 5; Francisco Alázar, 10; La Papelera Murciana, 5; Víctor Guillamón, 25; Ricardo Blázquez, 5; El Arco Iris, 5; José Sánchez Pozo, 5; Antonio Zamora, 5; Corazón Zamora, 5; Casa Pedáneo, 5; Ramón Giribet, 5; Paco Amorós, 5; Ferrería García Pujante, 5; Casa Sáinz, 10; Julio Vidal García, 10; Viuda de García Alcaraz, 5; Calzados La Imperial, 10; Hijo de Alonso Palazón, 15; Calzados La Pilarica, 5; Calzados Las Dos Banderas, 10; Tomás Palazón, 10; Ferrería Anastasio, 5; Enrique Rayneli, 5; Farmacia Manzanaera, 2; Hijo de José Hilla, 5; Librería Romero, 5; Camisería Sánchez Abellán, 5; Imprenta Sánchez, 5; Joyería Navarro, 5; Sucursales Coy, 10; Farmacia Puxmarina, 5; Diego Reforma, 5; Bertrand Peyres, 5; Joaquín Masía (hijo), 5; Secursal de Isidro Juan, 10; El Diamante, 5; José Beviá, 3; Zapatería de M. Martínez García, 10; Muebles Guisarro, 5; Elvira Mira Devessa, 10; Asociado núm. 2.400, Murcia, 5; Asociación General de Obreros Textiles, Murcia, 25; José Martínez Alonso, Murcia, 10; Enrique Guzmán, Murcia, 5; Juan Manríquia, 25; Ramón Guillén, 5; Partido Republicano Democrático Federal, Murcia, 58.

Suma y sigue, 3.375'60 pesetas.

Los donativos pueden hacerse en la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, plaza de Belluga, núm. 5, bajo, Murcia.

Información del Gobierno Civil

transportar trigo a nuestra ciudad, cinco camiones, de los que tres han sido cedidos por la Jefatura de Aviación y dos por Transportes Militares.

VIJITA

En el día de ayer recibió el gobernador la visita del inspector provincial de Sanidad de Alicante, doctor Eleycegui, acompañado del doctor Ramos.

Sucesos y denuncias

Pareja ideal

Seguridad denuncia a José Minguez Vargas y a María Jiménez Cano, por haber refido y maltratado de obra.

Muchacha de su casa

Guardia Municipal presenta a Gregoria Sánchez Fernández, por escándalo y desobediencia.

Bicicleta que desaparece

Jorge Gálvez Lopez denuncia haberle sido sustraída una bicicleta mientras se encontraba en el interior de la ferretería de la Avenida de Colón.

Obedientes

Guardia Municipal denuncia a Juan Vidal Urrea, por resistencia a sus órdenes.

Vigilancia, a Simforiano Valera Serrano y a Aniceto Pujante Alvarez, por agresión a agentes de la Autoridad, e insultos.

JEFATURA DE LA GUARDIA MUNICIPAL

Por la Guardia Municipal han sido impuestas las siguientes denuncias por las infracciones que a continuación se expresan:

Concepción Bastida, por vender en su puesto de la plaza del Plano el kilo de olivas partidas a 10 céntimos más caro del precio fijado.

Piedad Aguado Muñoz, por vender en su puesto del plano el kilo de tomates

SUBSECRETARIA DE ECONOMIA

CENTRAL DE EXPORTACION DE AGRIOS

Aviso a los productores

Conforme al compromiso contraído por la Central de Exportación de Agrios con la opinión pública, y especialmente con los productores de naranja, hace unos días, esta Central vuelve hoy a ponerse en contacto con el público para informar que, continuando sus trabajos con el ritmo acelerado que la inminencia de la campaña le impone y con el propósito firme de cumplir su cometido con la máxima eficacia, puede hoy hacer públicos algunos de sus primeros acuerdos.

Comprendiendo que uno de sus principales objetivos es el de asegurar al campesino el cobro de su esfuerzo creador en forma remuneradora, para que pueda atender las múltiples exigencias de su vida actual, a base de eliminar el mayor número posible de gastos de exportación, y teniendo en cuenta la perspectiva de los mercados consumidores, ha decidido señalar los precios que hayan de pagarse por la naranja que esté en condiciones de ser exportada. Dicho precio, por la naranja común corriente, será establecido probablemente en 2'50 pesetas por arroba valenciana o su equivalente, y serán pagadas a los quince días de su entrada en almacén para ser confeccionadas. Asimismo se fijarán precios, igualmente remuneradores, para las demás variedades de naranja, así como

para las calidades selectas de cada variedad.

Para poder dar esta satisfacción al campo y no comprometer los intereses del Estado, se procederá este año a una rigurosa inspección, para que todos los envíos que se destinen al mercado extranjero reúnan las necesarias garantías en cuanto a calidad y presentación, inspección que se realizará no sólo en los puertos, sino también en los almacenes de confección. Igualmente interesa hacer público que no podrán considerarse como naranjas aptas para ser enviadas al extranjero nada más que aquellas que puedan figurar entre las primeras y segundas marcas, con arreglo a las instrucciones que se cursarán para la confección, quedando reservada la tercera marca para el mercado interior, dada la capacidad de consumo que en el presente año se atribuye al mismo.

La Central de Exportación de Agrios, para el buen fin de sus propósitos, espera que todos los elementos interesados en el comercio de agrios sepan comprender su obligación en el momento presente y sepan colaborar con todo entusiasmo en la realización de los mismos. Su mayor interés, como he dicho en los párrafos anteriores, ha sido el de asegurar al productor de frutos que puedan exportarse, un precio remunerador.

Confía, pues, en que el productor será el primero que ayude a la Central en el logro de sus propósitos.

Ministerio de Defensa Nacional

DOS CURSOS PARA APRENDICES DE TALLERES Y CHAPISTAS DE AVIACION

Nos han sido facilitadas por la Subsecretaría de Aviación las siguientes noticias:

"Con arreglo a lo dispuesto en la O. C. de 3 de septiembre de 1937 ("Gaceta" número 246), creando Escuelas de Aprendices para Talleres de Aviación, se convoca para un curso de esta clase con sujeción a las siguientes bases:

Los aspirantes a ingreso serán españoles, varones, con aptitud física para el trabajo, de edad comprendida entre los 15 y los 18 años o soldados de Aviación menores de 20, pertenecientes a la 4.ª Región Aérea.

Las instancias se dirigirán al señor Jefe de la Escuela de Mecánicos de Godella (Valencia), reintegradas con póliza de 1,50 pesetas o de 0,25 para los soldados.

Dichas instancias irán acompañadas de los documentos siguientes:

Certificado de lealtad al Régimen.

Certificado de nacimiento.

Consentimiento paterno.

Los huérfanos de guerra aérea o pod accidente de Aviación, los que actualmente trabajan en fábricas de Aviación y los

hijos o hermanos de obreros de las mismas o del personal militar del Arma que radiquen en la 4.ª Región Aérea y que tengan medios propios de vivienda en Alicante, presentarán certificados acreditando estos extremos y expresando su domicilio en dicha localidad.

El plazo para admisión de instancias y documentos será de 15 días a partir de la publicación de esta C. C.

El examen de ingreso se desarrollará en la forma siguiente:

Examen psicométrico. — Aritmética. — Geometría. — Gramática y Caligrafía.

El número de alumnos que podrán formar el curso no excederá de 50.

Los aprendices civiles disfrutarán un jornal diario de 3 pesetas durante los dos primeros periodos de enseñanza (seis meses) y de 4 pesetas en el tercero. Los soldados disfrutarán solamente su haber reglamentario.

Se convoca un curso para cubrir 40 plazas de chapistas para los Talleres del Arma de Aviación entre españoles comprendidos en las edades de 28 a 40 años.

Las instancias, que se dirigirán a la Dirección del Material de la Subsecretaría de Aviación (Ministerio de Defensa Nacional, Valencia), irán acompañadas de los documentos siguientes:

Certificado de lealtad al Régimen.

Certificado de nacimiento.

Certificado de haber trabajado como Oficiales o Ayudantes en esta especialidad.

El plazo de admisión de instancias se cerrará a los 25 días a partir de la publicación en la "Gaceta".

Los viajes serán de cuenta del Estado y los pasaportes expedidos por las autoridades militares o civiles correspondientes.

Los aprobados disfrutarán de 12 pesetas de jornal más 7,50 en concepto de dietas durante el curso. Una vez terminado quedarán en las mismas condiciones que el resto del personal civil del Arma.

Pérdidas y hallazgos

A Joaquín Mateos Sánchez se le ha extraviado una cartera conteniendo documentos y una cantidad en dinero. Se ruega al que la haya encontrado la entregue en esta Administración o en el Bar Internacional, teléfono 1600. Se le gratificará con 100 pesetas.

Juan Sánchez Peralver (a) el Lobo, ha perdido los carnets de la U. G. T., del Partido Comunista y del S. R. I., 10 pesetas y el salvoconducto del Cabezo de Torres. Se ruega lo entreguen en esta Administración.

Por el camarada Antonio Galcerán Zampudo, ha sido presentado en esta Jefatura un bolso de señora que contiene cierta cantidad en metálico, la persona que pueda acreditar ser su dueña, puede pasar a recogerlo.

Administración de Correos de Murcia

AVISO AL PUBLICO

Por carecer de envases no se admitirán los Envíos Populares los días 21 y 22 del corriente. — El Administrador principal.

GACETILLAS

COOPERATIVA DE CONSUMO DE TRABAJADORES DEL MUNICIPIO (U. G. T.)

Se advierte a los socios de esta Cooperativa que no hubiesen retirado los géneros de la semana 11 al 16, que a los tienen todavía a su disposición en el reparto de la presente, durante los días 21, 22 y 24.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER: 97

INFORMACIÓN REGIONAL

AVILESES

"VERDADES DE CASA" QUE SE DEMUESTRAN QUE SON MENTIRAS

Contestamos a "Confederación". Queremos la unidad con el Sindicato Único de esta localidad, porque así lo aconsejan nuestras organizaciones centrales, y como nuestra norma es la disciplina, no tendríamos inconveniente en llegar a una inteligencia con el Sindicato; siempre que se trate en beneficio de la causa obrera, aunque para defenderla hemos dado pruebas de no necesitar ayuda.

Y ahora a vuelo de pluma haremos un esquema de la conducta de los revolucionarios que dirigen el Sindicato.

En el año 1931 se fundó en esta localidad la U. G. T. y durante la actuación de la misma no hubo más expulsiones que las de Miguel García Meroño (a) El Cacholo, Eduardo García Albaladejo y otros dos más que ya no residen en esta localidad, por hacer propaganda en las Elecciones del 32 en contra de la Candidatura Socialista no perteneciendo García Meroño después a ninguna organización hasta el día 6 de septiembre del año 1936 que se constituyó el Sindicato y entró a formar parte del Comité en el que aún está actualmente.

Y ahora vamos a aclarar la conducta de unos y de otros dice el responsable de "Confederación" en Avilés, que Antonio Sánchez Alcaraz ha sido denunciado por el Sindicato y sufre un error, no debió decir denuncia, la palabra más exacta es calumniado, como pudo demostrar cuando para el caso fue requerido.

Dice también el responsable (que manera de confundir) que había sido expulsado el compañero Antonio Sánchez, rectifique y ponga el nombre de Miguel García Meroño que el único expulsado fue él, pues nuestro compañero se dio de baja voluntariamente cuando eran muy pocos los que quedaban en la Sociedad, ayudando económicamente como sabe vuestro camarada Antonio Briones a efectuar unas obras después de haberse dado de baja en el local de la Sociedad.

Otro de nuestros compañeros "beneficiados" es Giner Romero, como respuesta sólo diré que conserva el carnet de la Sociedad Obrera Agricultores U. G. T., en donde consta que perteneció desde su fundación hasta el momento en que vosotros los banditistas; informarse, corresponsal y técnico.

En el tercer vuelca el corresponsal toda su sabiduría informativa, con nuestro compañero Cayetano Fuentes, pero corresponsal de mis pecadillos ¿De donde sacas que nuestro compañero fue alcalde en la dictadura y del bienio negro nada menos? Por qué antes de escribir tu artículo no te informaste bien y miraste en el libro de Alcaldes del Ayuntamiento? Te hubiera enterado que al constituirse el Ayuntamiento Republicano en el 1931 fue nombrado Pedraza por López Ambit y después por Bautista. ¿No te le crees? pues pídete la credencial que aun la conserva, has de creer que lo tenéis bastante pensativo por eso de la denuncia? Y referente a su padre también te he informado mal, que manera de echar mentiras y cómo han sorprendido tu buena fe, pues no está afiliado a la Casa del Pueblo, pertenece a un partido Republicano habiendo sido siempre leal a la causa y afecto al régimen según certificado hecho por el Comité del Sindicato, claro que sientes simpatías por la Casa del Pueblo y por el Partido Socialista como lo podían demostrar personas de responsabilidad en las organizaciones y cierto matrimonio que son diputados, cuya amistad se honra en conservar; y con la dichosa "Guardia Civil" no tuvo más intervención, que fue en cierta ocasión en que García Meroño metió un ganado de su propiedad en terreno ajeno, y aquí empieza el "chivateo" del padre de nuestro compañero con la Guardia Civil, pues les hizo ver a la misma que el ganado había estado en terreno suyo, evitándose por lo tanto el ser denunciado.

De los demás compañeros, como García Castejón e hijo y Meseguer Sánchez e hijo, el primero como Pedraza que fué hace muchos años y el segundo tachado como somatenista, están tan altos, que no les puede llegar las salticaduras de ese barro malo con que le queréis cubrir, ya que sólo lo dice vuestra soberbia, porque no habéis podido evitar que se reorganizará nuestra muy querida Sociedad y por la funesta malquerencia personal.

Y también os diremos que la Sociedad Obreros Agricultores de Avilés, no fué dada de baja en la Delegación Provincial del Trabajo y al reorganizarla nosotros a todo compañero que en ella ingrese y posea el carnet de la misma pues se le pone la fecha de ingreso que tenga en el carnet que presenta, que queda depositado en el archivo; ¿está claro?

Y otras cosas, claro, "más vale no menearlas" encima del hecho una guasita, ¿verdad; y pues yo digo desde estas líneas a todos los compañeros de Sucina y en general al que posea un carnet de la U. G. T. que por el Sindicato Único de ésta, se ha cometido el hecho más vergonzoso y repugnante que puede sufrir una organización; pues las letras que componen el título de Casa del Pueblo de Avilés han sido embadurnadas de una manera asquerosa, por eso dice su corresponsal "que otras cosas más vale no menearlas", ésta es una injuria que no va directamente contra los compañeros de nuestra Sociedad, sino contra la organización misma; ténganlo presente todos los compañeros que tengan en su localidad una Casa del Pueblo.

Y como final diremos, que todo el rencor que siente el Comité, no los demás compañeros del Sindicato, que para nosotros tienen todas las simpatías y consideraciones que sentimos por todo trabajador honrado; sólo es debido a negarse algunos compañeros que trabajan tierras por ellos incautadas a darle la parte de almindra que ellos le exigen, obrando por lo tanto de acuerdo con el Decreto del Gobierno de la República.

A Manuel Mateo sólo nos resta decirle que por respeto a un familiar suyo (que para nosotros tiene nuestro más sincero afecto) no le refrescamos la memoria, pues él sabe algo de "cuchipandas" al objeto de obtener algún beneficio y también de "sacristanas".

Añadiré como colofón, que todos los compañeros tildados de Somatenes, Alcaldes de la Dictadura y en algunos casos de fascistas; han pertenecido al Sindicato, hasta el mes de junio en que pidieron la baja voluntaria. Este párrafo no necesita comentario.

La Directiva

Delegación Provincial de Reforma Agraria

DISTRIBUCION DE SEMILLAS DE TRIGO "ARDITO"

Se pone en conocimiento de todas las Colectividades y Consejos de Administración que dentro de breve plazo se procederá por esta Delegación a repartir 20.000 kilogramos de semillas de trigo de regadío de la variedad "Ardito" con destino exclusivamente a la siembra de las fincas incautadas que se explotan directamente por dichos Consejos y Colectividades.

Este trigo, que pertenece a la categoría de los precoces, puede cultivarse en las mismas condiciones que el "Menetana", si bien por ser un poco menos temprano debe emplearse preferentemente en las interlineas de los frutales y en aquellos regadíos que por la escasez de agua no sea posible seguir el conocido "plan de las tres cosechas".

Las peticiones se enviarán a esta Delegación en el plazo máximo de ocho días, haciendo constar finca y número de tañullas en que se ha de sembrar. El precio será de 70 céntimos kilogramo, mas los gastos de transporte, sobre almacén Murcia.

Tratándose de semilla conseguida por este servicio con el fin de intensificar la producción, serán sancionadas rigurosamente aquellas entidades que dieran a la misma distinto empleo que para aquel que le son entregadas.

El Gobierno cubano propone una mediación

La Habana, 20.—El Gobierno ha acordado invitar a las naciones republicanas a una acción conjunta encaminada a intentar poner término al conflicto español. El secretario de Estado Ramos, ha de-

¿Han ocupado los italianos la Isla de Alborán y las Columbretes?

París, 20.—El periódico "L'Oeuvre" publica una información en la que se dice que anoche se anunciaba en los centros oficiales que el pequeño archipiélago de las Columbretes, al sur de las Baleares, muy alejado de la costa que hasta ahora ocupado hasta ahora únicamente por el faro y algunos hombres, se está en estos momentos por los italianos que han establecido en él una base para submarinos y un depósito para el abastecimiento de gasolina.

El Gobierno cubano propone una mediación

La Habana, 20.—El Gobierno ha acordado invitar a las naciones republicanas a una acción conjunta encaminada a intentar poner término al conflicto español. El secretario de Estado Ramos, ha de-

El Gobierno cubano propone una mediación

La Habana, 20.—El Gobierno ha acordado invitar a las naciones republicanas a una acción conjunta encaminada a intentar poner término al conflicto español. El secretario de Estado Ramos, ha de-

El Gobierno cubano propone una mediación

La Habana, 20.—El Gobierno ha acordado invitar a las naciones republicanas a una acción conjunta encaminada a intentar poner término al conflicto español. El secretario de Estado Ramos, ha de-

Información general

La reunión del Consejo de ministros Se ocuparon de la evacuación del Norte y de las exenciones militares

Valencia, 20.—A las seis de la tarde de ayer se reunieron los ministros en Consejo, bajo la presidencia de Negri.

La reunión terminó a las 11.45 de la noche, y la referencia de la misma la dió el ministro de Instrucción y Sanidad.

—La primera cuestión que ha examinado el Consejo —dijo Jesús Hernández a los informadores— ha sido la situación militar del Norte, acordándose intensificar la evacuación de la población civil, más brutalmente castigada por la aviación fascista.

A este fin, por el presidente y el ministro de Defensa se harán todos los esfuerzos posibles para fletar barcos, en el interior y en el exterior, que se retiren a aquella población civil, y se procurará interesar en estos trabajos de evacuación a algunas potencias neutrales para demostrar el interés que

producen los que hasta los últimos momentos defendieron heroicamente las tierras asturianas.

También ha sido objeto de detenido examen un proyecto de decreto presentado por el ministro de Defensa sobre exenciones militares, en virtud del cual todos, absolutamente todos los comprendidos en las quintas movilizadas, están obligados a presentarse en filas, salvo los comprendidos en los casos que se declaran insustituibles.

—El Consejo —agregó— ha despachado también numerosos asuntos de trámite.

Un periodista preguntó al ministro si tenía noticias de ciertas detenciones gubernativas de importancia.

—Sí —respondió—. Sé que han sido detenidos los generales Asensio, Martínez Monge y Martínez Cabrera, y el coronel Arteaga.

El Comité de No Intervención

(Viene de primera plana)

hacia un acuerdo sobre los principales puntos de discusión, los representantes han acordado poner en conocimiento de sus Gobiernos respectivos los términos del debate de hoy. A este contenido se agregarán las declaraciones hechas por la delegación italiana.

El Subcomité ha acordado que antes de la próxima reunión el Presidente examinará el procedimiento a seguir para dar efecto a los puntos de discusión.

La próxima reunión del Subcomité se celebrará el viernes a las tres de la tarde.

RESERVA EN LOS CENTROS OFICIALES FRANCESES

París, 20.—En los círculos oficiales

Mitines del Comité de Enlace de los partidos Comunista y Socialista

Valencia, 20.—El próximo domingo, y organizados por el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, y como iniciación de una intensa campaña de propaganda del Frente Popular, se celebrarán los siguientes mitines.

En Madrid, con intervención de Julián Melchor, por la I. S. U.; Torres Campañá, por Unión Republicana; Amaro del Rosal, por la U. G. T.; Manuel Albar, por el Partido Socialista, y Jesús Hernández, por el partido Comunista.

En Valencia, Santiago Carrillo, por la I. S. U.; Fermán Valera por Unión Republicana; Daniel Anguiano, por la U. G. T.; Vicente Uribe, por el partido Comunista, y Julián Zugazagoitia, por el partido Socialista.

En Barcelona, Segis Alvarez, por la I. S. U.; Pascual León, por Unión Republicana; Edmundo Domínguez, por la U. G. T.; Ramón Llamas, por el partido Socialista, y Dolores Ibarruri, por el partido Comunista.

EN LA EXPOSICION DE PARIS El Presidente visitará el Pabellón español

Valencia, 20.—Noticias recibidas de París dan cuenta de que el presidente de la República visitará mañana el pabellón español en la Exposición. Hasta ahora es la primera visita que hará Mr. Lebrun a un pabellón extranjero, y parece que sólo ha manifestado deseos de hacerlo a los pabellones de España y de Alemania.

El Gobierno cubano propone una mediación

La Habana, 20.—El Gobierno ha acordado invitar a las naciones republicanas a una acción conjunta encaminada a intentar poner término al conflicto español. El secretario de Estado Ramos, ha de-

El Gobierno cubano propone una mediación

La Habana, 20.—El Gobierno ha acordado invitar a las naciones republicanas a una acción conjunta encaminada a intentar poner término al conflicto español. El secretario de Estado Ramos, ha de-

Dos notas del Ministerio de Defensa Obsequio a unos aviadores heroicos Detención de los generales Asensio, Martínez Cabrera y Martínez Monje

Valencia, 20.—En el Ministerio de Defensa Nacional han facilitado las siguientes notas:

El ministro de Defensa Nacional ha hecho entrega a los dos aviadores que en vuelos nocturnos han derribado tres trimotores alemanes, del regalo con que les obsequia el Gobierno.

Cada uno de los heroicos aviadores ha recibido un reloj de pulsera de oro, donación del jefe del Gobierno; una cartera de bolsillo con el emblema de la Aviación en oro y platino y un automóvil "Christler".

El ministro de Defensa tenía acordado regalar a cada uno 25.000 pesetas, pero los interesados han preferido que en vez de esta cantidad en metálico se les regalase un automóvil para su servicio.

La otra nota dice lo que sigue:

Por parte del Ministerio de Defensa se ha dado cumplimiento al auto de procesamiento y prisión dictado por el magistrado del Tribunal Supremo, que, como juez especial, instruye el sumario por la caída de Málaga, habiendo sido detenidos en Valencia el general Toribio Martínez Cabrera y José Asensio, los cuales ingresaron a disposición de dicho juez, en la prisión de San Miguel de los Reyes, en la que también, por orden dictada con igual motivo, ha ingresado el coronel de Infantería Manuel Hernández Arteaga, con mando actualmente del Regimiento número 11, de guarnición en Alicante.

Como consecuencia del mismo auto de prisión ha sido detenido en Barcelona el general Fernando Martínez Monje, que será conducido a Valencia a disposición del referido juez.

En los sectores de Madrid Actividades artilleras y de otras armas, pero sin resultados importantes

Madrid, 20.—Durante las últimas 24 horas la tranquilidad ha sido la característica más acusada en todos los sectores de las proximidades de Madrid.

Los habituales tiroteos de la artillería fasciosa sobre Madrid tuvieron un momento de mayor intensidad, especialmente por los sectores de la carretera de la Coruña y la Ciudad Universitaria.

Por la madrugada hubo intensísimo cañoneo por la parte norte de la provincia de Guadalajara, especialmente al dispersar nuestras baterías una patrulla enemiga que intentaba atacar las posiciones que ayer les fueron arrebatadas por nuestras tropas en el sector de Hita.

Nuestras fuerzas efectuaron un reconocimiento por el sector sur de la carretera de Aragón. En el sector del Jarama hubo tranquilidad. Únicamente los rebeldes nos utilizaron con alguna intensidad al norte de este frente y las cercanías de la Cuesta de la Reina, pero nuestros cañones hi-

cieron callar a las baterías rebeldes. La situación de los fascistas en la Cuesta de la Reina es por momentos más crítica.

Hubo mucho fuego de fusil y ametralladora en nuestras posiciones de la carretera de Extremadura.

En el frente Sur del Tajo los invasores intentaron atacar unas líneas republicanas, pero el intenso fuego que desde ellas se les hizo, les impidió todo movimiento.

En las cercanías de Toledo hubo los habituales disparos de nuestras baterías, especialmente sobre las márgenes del Tajo, en donde parece que los rebeldes tienen emplazadas algunas baterías.

En los sectores de Aragón Labor artillera y algunos golpes de mano muy eficaces

Barbastro, 20.—En los alrededores de Huesca continúa el enemigo sus trabajos de fortificaciones, interrumpidos muy a menudo por nuestra artillería.

En el resto de este frente no ha habido novedad.

Seis aviones enemigos volaron cerca de nuestras líneas; pero no llegaron a rebasarlas por el fuerte fuego que les hicieron nuestras baterías antiaéreas.

Boltaña, 20.—Nuestra artillería ha diseñado algunas concentraciones enemigas, viéndose bastantes bajas. Al replicar los cañones contrarios fueron localizados éstos y los nuestros les respondieron y lograron colocar varias granadas en los mismos parapetos que protegían a aquellas baterías, que seguidamente enmudecieron.

Lluve copiosamente, estando materialmente inundados todos los terrenos bajos.

En el Puente de Cenequí se realizó un golpe de mano audaz y eficazísimo. Se preparó su voladura y se llevó a cabo cuando sobre el puente se hallaba un grupo de fasciosos, de los que no debieron de salvarse ninguno.

Al ruido de la explosión acudieron tropas enemigas, que se encontraron cortado el paso, ya que no podían vadear el Gállego por ir éste muy crecido. Las comunicaciones, pues, les serán muy difíciles en este sector.

OTRA CONCENTRACION DESHECHA

Sarriena, 20.—Procedente de Zaragoza y cerca de Perdiguera se encontraba una caravana de automóviles con tropas y elementos de combate. Advertido esto por nuestros observadores, la artillería la bombardeó intensamente y con tal acierto que puede creerse que quedó destruida por completo. Los soldados huyeron y fueron perseguidos por nuestras ametralladoras.

LOS INFUNDIOS DE LOS FACIOSOS

Madrid, 20.—Como ya hemos dicho la tarde ha sido de escasa actividad en este frente. Únicamente cañoneo en el sector de Carabanchel.

Por la Casa de Campo, se pasaron a nuestras filas dos soldados. Dijeron que les habían obligado recientemente a incorporarse. Uno de los soldados presentó un ejemplar del diario "Imperio", que se edita en Zamora y en el cual se publica una información que dice, entre otros infundios, que "todas las chicas de los colegios de Valencia están embarazadas de rusos, checoslovacos y otros extranjeros".

Toma posesión el nuevo Director de Carabineros

Valencia, 20.—Esta mañana a las doce se posesionó de su cargo el nuevo director general de Carabineros, Víctor Salazar Herrero.

Al acto asistió el presidente del Consejo y ministro de Hacienda y Economía, el ministro de Defensa, el ex director general de Carabineros, Méndez y los jefes y oficiales del Cuerpo.

Le dió posesión del cargo el coronel Trucharte, el cual pronunció breves palabras, a las que contestó Salazar Herrero.

Finalmente el doctor Negri pronunció un breve discurso ensalzando el comportamiento del Cuerpo de Carabineros, especialmente en la actual campaña.

Siguen los bombardeos sin objetivo

Castellón, 20.—Esta mañana la aviación fascista hizo su aparición por dos veces sobre distintos pueblos de la provincia, bombardeando, sin objetivo militar alguno, los pueblos de Alcoer, Benicócola y Benicarló.

En Benicócola destruyeron dos casas y resultaron dos heridos leves.

El Sindicato del transporte se adhiere a la nueva Ejecutiva de la U. G. T.

Madrid, 20.—En la asamblea celebrada en esta capital por el Sindicato del Transporte mecánico, con la presencia de Hernández Zancajo, ha sido aprobada la adhesión a la nueva Ejecutiva de la U. G. T. Los que votaron en contra fueron 75 que pidieron se hiciese constar en acta el número de ellos.

VISADO POR LA CENSURA

París, 20.—El periódico "L'Oeuvre" publica una información en la que se dice que anoche se anunciaba en los centros oficiales que el pequeño archipiélago de las Columbretes, al sur de las Baleares, muy alejado de la costa que hasta ahora ocupado hasta ahora únicamente por el faro y algunos hombres, se está en estos momentos por los italianos que han establecido en él una base para submarinos y un depósito para el abastecimiento de gasolina.



El ejemplo del frente hay que darlo en la retaguardia

DEL TINGLADO INTERNACIONAL

LENGUAJE NUEVO

En el lenguaje corriente y en el lenguaje de Prensa, que es el más corriente en todas las acepciones del calificativo, Derecho internacional y Política internacional, o son sinónimos o pasan por sinónimos.

Y, sin embargo, entre el Derecho internacional y la Política internacional apenas existen más analogías que las superficiales, creadas por el sonido de una palabra.

Me imagino la cara de asombro que pondrán algunos lectores ante esta afirmación cruda, sobre todo si antes han estudiado—para su desgracia y desencanto—algún Texto de Derecho internacional.

E pur si muove.

El Derecho internacional descansa, como "ciencia", sobre la hipótesis de la gran Familia humana, diversificada por accidentes geográficos e históricos; pero una siempre, a través y a pesar de las fuerzas expansivas de la Geografía y de la Historia.

Esa concepción de la unidad genérica frente a la variedad política, es posible que no haya alcanzado aún concreción más definida que en Roma.

Grecia ya la vistió y la plasmó embrionariamente.

Así dice Jüthner, en su obra "Hellen und Barbaren": "En Grecia, la diferencia de raza desaparece; la conciencia de patria, como lugar de nacimiento, se esfuma. Y en su puesto se construye una nueva idea, la de Nación, a base de vínculos estatales."

Pero Roma recoge la herencia griega y la matiza.

"Roma ciudad llegó a ser el Imperio; pero el Imperio llegó a concretarse en Roma. Los pueblos sometidos no echaron de menos su independencia nacional, porque el Oriente se había desnationalizado ya, antes de que apareciera el conquistador de Italia. Y por lo que se refiere a las tribus de Occidente, aun las que lucharon por su libertad, no habían, en rigor, disfrutado todavía la vida nacional. Tal sucedía a España, a Galia y a Britannia, cuando Roma las anexionó a un territorio. En el siglo III, un gallo, un hispano, un bitinio, un sirio, se llamaba a sí mismo "romano". Los intereses del Imperio eran sus intereses y las glorias del Imperio eran sus propias glorias, como si realmente aquellos hombres hubieran nacido a la sombra del Capitolio." (Bryce, "The ancient Roman Empire.")

Puesta la cuestión teórica en este terreno, e impulsada por la doble corriente de la religión y el derecho, se terminó por forjar una Humanidad de pueblos calcada en la familia romana del Bajo Imperio. Es decir: varios núcleos que viven en casas distintas, pero ligadas por vínculos de parentesco.

Esta idea de "Familia de pueblos" cristaliza en Grotio.

Y todos los internacionalistas de los siglos XVI y XVII la recogen, como un postulado.

El Derecho internacional, por tanto, según esta teoría, es un Derecho que rige a una Familia.

Pero precisamente porque toda esa construcción del mundo de las naciones descansa sobre una concepción rayana en la metáfora, es por lo que el Derecho internacional no tiene eficacia práctica para gobernar la vida internacional.

¡Los vínculos son tan lejanos! ¡Los intereses tan encontrados! ¡La "Familia" tan mal avenida!

La conclusión es que los profesores de la ciencia jurídica internacional, conjugando las ideas puras de "Familia" y de "Derecho", han creado una familia que, en la práctica, no es familia, porque sus vínculos están absolutamente relajados; y un Derecho que no es Derecho, porque no existe el sujeto "familia" a quien aplicarlo.

Por eso Wilson, catedrático de Derecho internacional, cuando creyó haber creado un mundo de paz, dormido en el regazo de la Sociedad de Naciones, sufrió el sarcasmo terrible de que ni siquiera su pueblo enlazaba sus manos con las de aquel organismo, para sostener la quimera pacifista.

Es que el Derecho internacional, como un Derecho de familias, es aquel príncipe nacido "para el cielo y los altares".

En cambio, Roosevelt, menos teórico que su paisano, ha comprendido que el mundo de los Estados vivos no se puede regir por un Derecho internacional creado como planta de estufa en las cátedras y sostenido artificialmente en los invernaderos de los Congresos científicos, sino por una Política internacional, nacida de las realidades políticas y garantizada por la fuerza.

Política, que no es ordenación de

familias unidas por amor; sino, regulación de egoísmos que luchan por existir.

Sus frases son tajantes: "En un mundo lleno de astucias, la paz se tiene que desear activamente. Los que la queremos, no debemos limitarnos a esperarla."

Tal vez esta lección de audacia descarnada amortigüe romanticismos raciales. Y quizás, por eso, difíciles de desarraigar.

Sin embargo, reflexionemos. Reflexionemos, sobre todo en España, donde tanto tiempo llevamos celebrando Conferencias de Derecho internacional, mientras nos íbamos incapacitando para una Política internacional.

Pensemos que una teoría acompañada de escuadras y ejércitos puede ser teoría, aunque sólo sea una ambición; una teoría hondamente razonada, sin fuerza coactiva, no llega a adquirir más valor que el de una sublime tontería.

En "un mundo lleno de astucias" vale la pena apearse, a ratos de Rócinante, para dejar de ver ejércitos de caballería, donde no hay más que cuerdas de condenados, o condenables a galeras.

Vale la pena reflexionar.

Hospital Militar Base

ACTO CULTURAL

El día 18 del presente se celebró en el Teatro "García Lorca" de este Hospital, un acto cultural muy interesante.

A las 10 de la noche dió principio el acto cultural que estaba anunciado, interviniendo los siguientes oradores:

Antonio Pérez Cánovas, Presidente de la Comisión de Cultura de este Hospital; quien dió a conocer los trabajos realizados y la labor por realizar de esta Comisión de Cultura.

Elisa Risco, del C. N. del S. R. I., quien con firmeza de espíritu y vibrante palabra expuso la gran campaña que lleva a cabo el S. R. I., dirigido un saludo afectuoso y animó a los heridos a seguir luchando en la retaguardia contra la quinta columna.

Pedro Castaño Hernández, habló sobre la importancia de la labor cultural, y sobre la que están realizando las milicias de la Cultura en esta guerra.

El camarada Bailón, recitó algunas poesías, entre ellas la conocida del llorado García Lorca, "La Casada Infiel".

Terminó con algunos chistes andaluces que gustaron mucho a los espectadores.

Terminó el acto con vivas a la República y con el Himno Nacional.

(De nuestro corresponsal en Cataluña)

El regreso de Pablo Casals

Pablo Casals, el gran violoncelista, ha regresado a España, después de realizar la excursión artística que todos los años acostumbra a hacer por Europa y por América. Las grandes ciudades del mundo no quieren perderse el goce estético que representa la maravilla del arte musical de nuestro flúster compatriota, y compromisos adquiridos de antiguo le tenían obligado a salir de España por unos meses. En su ruta, ya tradicional, Pablo Casals no ha borrado más que unos nombres: los de ciudades de países enemigos de la República Española. En el resto de su itinerario, Casals ha renovado sus triunfos gloriosos, acrecentando su fama. Los periódicos extranjeros nos han traído el eco de las manifestaciones entusiastas de los auditores más selectos del mundo, subyugados y arrebatados por el arte genial de nuestro paisano. Casals está en el momento culminante de su carrera; ha llegado a una maravillosa perfección, que resulta imposible superar. Esto es de todos sabido; pero no está de más repetirlo con el orgullo consiguiente, al saludar su regreso a la Patria.

Casals no es solamente el artista consagrado a su arte; es nada menos que todo un hombre, que siente las inquietudes de su pueblo y que ha acertado a dar a su arte un sentido social que lo ennoblece y lo sublima. En este sentido tiene dos obras magníficas que le hacen acreedor a la consideración de sus contemporáneos, tanto como el prestigio de su personalidad artística; ha dotado a Barcelona de una Orquesta—la que lleva su nombre—que es una de las instituciones que más han hecho en favor de la cultura musical de nuestro pueblo; y ha creado la Asociación Obrera de Concertos. Con dar a la historia de su país el prestigio de su personalidad artística, la gloria de una de las figu-

El fascio en berlina

"A MI QUERIDO PACO"

Margot escribe desde Londres. Escribe a su "querido Paco". Su querido Francisco ni es moro ni es el propio "generalísimo". Pero vive en Vitoria. Sueña con su Margot y con su Madrid. Las dos conquistas se le quedarán en pura promesa. Pero ahora iba a recibir una carta. No la ha recibido porque la carta se vino a Valencia, donde él quisiera estar y no estará jamás. En la carta, "su Margot" le cuenta sus andanzas por Italia. Precisamente por Italia. Más le vale por haberla recibido. Lo que ha visto Margot, "enamorada de España", en la patria del "Duce", es el menosprecio en que se tiene a España.

"Ahora te escribo desde Londres —escribe Margot— y siento que puedo hablar con más libertad que de Italia. Ese país no me gusta; los italianos son muy vanos. Por ejemplo, fui allí cuando llegó la noticia de la victoria de Santander. Yo misma me levanté, y bebí, y dije "Arriba España" y "Viva Franco". Pero aquellos locos parecieron creer que habían estado solamente italianos en la batalla; hablaron de la "victoria italiana". Fui muy irritada."

Tal dice textualmente en su carta la señorita Margot. Mientras su Paco se alborozaba con la supuesta toma por los llamados "nacionales" de la ciudad de Santander, una extranjera no puede menos de sentirse "muy irritada" al contemplar cómo se celebra en Italia la caída de una población española en manos de las tropas "voluntarias".

Margot estaba dispuesta a ser "nacional" tal y como se le habían explicado. Brincó, bebió y gritó. Nada de esto hacía falta. Los italianos celebraban "su" victoria a su modo. No querían oír hablar de Franco. No querían acordarse de Queipo. No soportaban que nadie, sino ellos, se alborozasen del triunfo.

Margot, desconsolada y llorosa, añade en su epístola un final enternecedor. Por él se adivina cuáles son los mejores proyectos que aientan en las gentes del campo fascioso:

"Querido, tengo mucho interés en tu noticia del restaurant que te propones establecer después de la guerra. ¿Dónde estará? ¿En alguna parte de Andalucía?"

Un fondo del diario suizo "National Zeitung" La intervención inicia un vasto plan para el dominio de Europa primero, del mundo después.

Mussolini—escribe en su artículo de fondo el gran diario de Basilea "National Zeitung"—ha dado pruebas siempre, en su política exterior, de una flexibilidad que parecía a veces que iba a rozar los mayores peligros.

Frente a la voluntad de las grandes potencias democráticas pudo apoderarse de Etiopía porque comprendió que aquella voluntad—representada por Laval la de Francia—no debía tomarse en serio.

En el asunto español, en cambio, Mussolini se juega el todo por el todo, impulsado por una obstinación que no corresponde ni a su carácter ni a sus méritos. A pesar de que las fuerzas que se oponen a él se han fortalecido, ha enviado, recientemente, tropas a España. Y prepara nuevos transportes, movilizándolo, según noticias seguras, el vigésimo cuerpo de ejército, que debe embarcar en Nápoles.

Y tiene dispuestos en Spezia cien mil hombres para intervenir en España. Seguramente, Mussolini está convencido, convencimiento hijo de su deseo, de que la dominación mundial italiana va a reemplazar a la preponderancia de la Gran Bretaña; y este convencimiento se funda en el dogma, creído por él fanáticamente y proclamado desde hace tiempo, de la superioridad absoluta del fascismo sobre la democracia en "delicuescencia".

Mussolini ayuda a conquistar Europa, primero, y el mundo después.

Como emprendió la guerra en Etiopía por la gloria y el prestigio ante todo, con preferencia de las ventajas económicas sobre las cuales no se hacían ilusiones, del mismo modo ha invertido ahora un inmenso capital en material y en hombres, con objetivo de conquista y de explotación en un país que sabe perfectamente que ha de verse obligado a abandonar, aun en el caso improbable de una victoria, si no se produce un cambio total de la situación europea.

Lo que persigue Mussolini no es la dependencia directa de las Baleares al imperio italiano, sino dar un cambio total a las condiciones establecidas hasta ahora en Europa.

Pero no hace depender la imposición del predominio italiano sobre el continente, primero; sobre la tierra después de la fuerza primitiva y pesada de las armas solamente, sino de la victoria universal completa de su ideología, que profetizó hace diez años.

La guerra española no es en sí un fin, sino simplemente el medio de llegar al fin que se propuso cuando estalló la guerra civil española, guerra que él mismo provocó con tal propósito.

La guerra empezada en España se dirige a Francia.

Su plan no termina en España; se dirige contra Francia, nación que el mismo Mussolini reconoce como la llave de toda la situación europea. Una vez asegurada la victoria del fascismo en España, la sincronización de Francia se verificará indudablemente, si hemos de creer a los partidarios de estos hechos.

Una vez apartado este principal obstáculo a una dominación del continente por el fascismo, Europa quedaría bajo su dirección. Bajo la dirección del Duce, del "hombre profeta" provisto de la bendición papal. De esta manera, antes de después, la hegemonía mundial, hoy en manos de la Gran Bretaña, pasaría a Italia. Si estallase una rivalidad con los nazis sobre la dirección de aquélla, bastaría dejar al margen, de momento, a los muchos partidarios franceses del fascismo.

Mussolini no conoce a Francia.

Los políticos fascistas conocen desde hace mucho tiempo este plan de gran alcance, y no solamente no lo ocultan, sino que elogian su genialidad y su lógica. La equivocación reside simplemente en el

tiempo, una gloria como artista y un ejemplo como ciudadano.

Conociendo esta faceta tan interesante de su personalidad, era natural que, al producirse la lucha que actualmente ensangrienta a España, Pablo Casals, desde el primer momento, se mostrara decididamente al lado del pueblo. En los primeros meses del movimiento el nombre cubierto de gloria de Pablo Casals fué asociado a todas las manifestaciones populares, y cuando el pueblo hubo de hacerse cargo de uno de los baluartes más típicos y de más acusada significación antipopular —el Gran Teatro del Liceo—, fué Pablo Casals quien hizo la inyección con un concierto inolvidable. Nadie con más títulos que el gran violoncelista para abrir las puertas del supremo teatro de la aristocracia a las masas populares. Nadie con tanto prestigio como él para dar categoría de acto

juicio erróneo sobre la psicología francesa.

Mussolini no conoce bastante a Francia, como lo demuestra desde hace años su prensa, estrechamente dirigida.

Su error ha podido ser afianzado por ciertos franceses, necesariamente gente encapuchada, que han podido, hacerle creer, fortaleciéndole en su idea, que era inminente un golpe de Estado en Francia, o que, por lo menos, es posible.

Además, sus propios informadores, que no tienen contactos la mayor parte de las veces más que con los franceses de extrema derecha, aunque hayan visto claro el espíritu del pueblo, y sobre todo, la actitud terminante del ejército, no se habrán atrevido a turbar los sueños más queridos del autócrata. Las numerosas intrigas y movimientos de opinión; los complotos y los atentados que últimamente se han descubierto y cometido en retaguardia internacional; las falsas notificaciones francesas; la propaganda contra las cías cuando la última caída del franco, contra las organizaciones patronales; el y, especialmente, los atentados en París país vasco francés, el ataque en Túnez "putsch" o levantamiento previsto en el no se explican más que por el hecho de antes citadas, deben preparar la revolución que esos acontecimientos, por las razones dadas en Francia. A veces el asunto no es tan claro, como por ejemplo, cuando en el plan de acción del general italiano Mancia, con miras al "putsch" de Franco, se ve y se reconoce la mano de Italia. Pero África del Norte no se ha sublevado; los vascos han arreglado sus cuentas a las bandadas o grupos fascistas, y la derecha francesa no se ha dejado engañar, a continuación de la réplica parisiense, provocando un incendio como el del Reichstag. La democracia se presenta más firme y segura que nunca en Francia, y las elecciones han subrayado este hecho.

¿Se dará cuenta Mussolini de que ha tomado un mal camino con su gran plan? La diplomacia occidental, que no ha podido ignorar las ilusiones de Mussolini, bien conocidas en Italia, ha cometido una falta imperdonable al no informarle, a tiempo, sobre la verdadera situación en Francia, que si está velada, es ciertamente por los mismos extremistas de la derecha francesa. Prudente, como lo ha sido siempre—desde la marcha sobre Roma, cuyo éxito esperó desde lejos—, hubiera abandonado hacia mucho tiempo, indudablemente, en caso de haberle hecho dicha advertencia, así costosa empresa, que no puede sostenerse sino apoyada en las repercusiones que pudiera tener en Francia y en todo el Continente. En la cuestión del Mediterráneo ha cedido, según su vieja capacidad de adaptación, desde que se le ha dado cuenta del verdadero estado del asunto. En cuanto reconozca la falta inicial de sus grandes planes, cederá a la presión de las Potencias, a la cual ha resistido hasta ahora y abandonará la aventura española. Las brigadas internacionales y particularmente los garibaldinos antifascistas, que no forman más que un pequeño grupo, le darán el mejor pretexto.

En cambio, si, como decimos, recibimos cartas y más cartas en ese tono de querrela personal. En otras hemos recibido originales muy literarios y hasta versitos. Preciosos, eso sí.

Camaradas, no es momento de pequeñeces. ¿Vamos a hacer labor eficaz?

El Secretario de Organización

Agrupación Socialista de Murcia

Todos los camaradas que pertenecen a la plantilla de esta Comisaría de Policía, ya sean agentes de Investigación y Vigilancia o de Retaguardia, que estén avalados por el Partido Socialista Obrero Español se presentarán en la Secretaría de esta Agrupación el próximo sábado, día 23, de siete a ocho de su noche, para comunicarnos un asunto de gran interés.

El tercer llamamiento que hace la Barriada Thaelmann a todos los antifascistas de Murcia y no podemos congratularnos de que haya venido todavía a nuestro poder una miserable peseta, pues, tened en cuenta que cuando nuestros hermanos regresen de los frentes con esa victoria que será la paz y la libertad de nuestros hogares, y nos pregunten ¿y tú que has hecho para ganar la guerra? y como tu conciencia no estará limpia te avergonzarás y si tienes dignidad de hombre lo único que te cabe es marcharte de España porque tú no temerías ser español ni vivir dentro de nuestra patria, pues ya que no has sabido defender nuestra libertad con las armas en la mano, lo único que te resta es el haber correspondido con tu esfuerzo a todo lo que hubieses podido para ganar la guerra y de esta forma te pudieras haber llamado un buen antifascista. El Comité

Labor de retaguardia

CARTAS Y MAS CARTAS. PROTESTAS, RENCILLAS...

Estamos abrumados y dolidos. Recibimos cartas y más cartas. Un aluvión de cartas. De todos los pueblos de la provincia. Hasta de otras localidades de más allá. Y en leerlas y pensar qué destino se les ha de dar, y si las damos a la publicidad, arregladas, etcétera, nos producen un trabajo abrumador. Hay días que salimos de la Redacción con un dolor de cabeza formidable, y es sólo de esto.

Y lo malo es que esas cartas producen no sólo dolor de cabeza, sino de corazón. Todas, o casi todas, son lo mismo. Pueblo tal, o villa tal, o de aquí mismo, de la población. Fulano hace esto, lo otro o lo de más allá. Se trata de un antiguo carca que dispone lo que quiere. Otra carta de otro día es la de Fulano, que rebate las manifestaciones de la anterior. Y así todas, "que si son de la derecha", "que si ocupan cargos indebidos", "que si abusan", etc. Unos lo afirman y otros lo niegan, en sendas cartas, que lo malo es no que tengamos que leerlas nosotros, con el consiguiente dolor de cabeza, sino que demuestran que hay mucha gente que aún no se ha dado cuenta del momento en que vivimos.

Estamos sosteniendo una guerra dura, fuerte, y al mismo tiempo hemos de ir reconstruyendo España, no sólo en la parte que ellos nos la han destruido, sino hasta en la que nos han dejado, ¡en qué condiciones! Hay que pelear en los frentes y hay que hacer labor eficaz en la retaguardia. ¿Tan importante es esto como aquella de poco nos serviría ganar la guerra si nos quedaba una España deshecha, empobrecida y, lo que es peor, con las mismas taras que aquella que combatimos.

No es, pues, momentos de pequeñeces, sino de labor eficaz.

Nosotros quisimos hacer algo de ello, dentro de nuestra modestia. Pensábamos—lo anunciamos—crear la sección "La Voz del Campo", en la cual habríamos recogido los anhelos de las Cooperativas, de todos los campesinos; la de "Intereses Regionales" para exponer y estudiar los problemas que tienen planteados nuestros Municipios; las "Bolsas de Trabajo" (esto con la sola intención de estimular a los Sindicatos a crear las suyas). Amargamente hemos de confesar que hemos fracasado en tales propósitos. No hemos recibido en tal sentido ni una queja, ni una petición, ni la insinuación más pequeña, ni un aliento.

En cambio, si, como decimos, recibimos cartas y más cartas en ese tono de querrela personal. En otras hemos recibido originales muy literarios y hasta versitos. Preciosos, eso sí.

Camaradas, no es momento de pequeñeces. ¿Vamos a hacer labor eficaz?

El Socorro Rojo Internacional

BARRIADA THAELMANN

Este Comité hace un llamamiento a todos los antifascistas de esta barriada para que en suscripción que queda abierta es la cual este Comité encabeza con cien pesetas, acuda todos a aportar vuestra ayuda, bien sea en metálico, en víveres o en dopa, para mandárselas a nuestros camaradas del frente, que tan heroicamente están defendiendo y de esta manera habremos cumplido con un deber de verdadero antifascista; piensa que el invierno está encima y no debemos consentir que mientras nuestros hermanos luchan en los frentes contra el fascismo para darnos una libertad que todos deseamos, nosotros los soldados de la retaguardia malgastemos en bares y tabernas aquello que a nuestros hermanos le hace falta. Este es el tercer llamamiento que hace la Barriada Thaelmann a todos los antifascistas de Murcia y no podemos congratularnos de que haya venido todavía a nuestro poder una miserable peseta, pues, tened en cuenta que cuando nuestros hermanos regresen de los frentes con esa victoria que será la paz y la libertad de nuestros hogares, y nos pregunten ¿y tú que has hecho para ganar la guerra? y como tu conciencia no estará limpia te avergonzarás y si tienes dignidad de hombre lo único que te cabe es marcharte de España porque tú no temerías ser español ni vivir dentro de nuestra patria, pues ya que no has sabido defender nuestra libertad con las armas en la mano, lo único que te resta es el haber correspondido con tu esfuerzo a todo lo que hubieses podido para ganar la guerra y de esta forma te pudieras haber llamado un buen antifascista. El Comité